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開会 午後２時３分 

開会及び開議の宣告 

○委員長 皆さんこんにちは。お忙しい中お集まりいただきましてありがとうご

ざいます。本日は、施設訪問を予定していますのでよろしくお願いします。 

本日、古川委員が都合が悪く欠席との連絡がありました。また、関谷委員は

少し遅れる旨の連絡がありましたので、併せて報告させていただきます。 

それでは、この後、南小学校及び本田第１保育所の施設訪問へ向かいたいと

思いますのでよろしくお願い致します。 

                                     

南小学校訪問 

～学校内視察～ 

○三田村康宏校長 皆さんこんにちは。本日はよろしくお願い致します。 

  本校の学校教育計画について説明させていただきます。本校は、瑞穂市の南

西部に位置し、校区の大半が市街化調整区域であるため田園の住宅化が進んで

います。横屋、古橋地区ではこの２０年間で住宅が５倍近く増加し、それに伴

って学校周辺道路の整備が進みつつあり、今後も更に児童数が増えることが予

想されます。地域活動におきましては、地域のつながりがが強く、自治会単位

での軽スポーツや夏祭り、地域住民を交えたラジオ体操や運動会等青少年育成

が盛んで、地域ぐるみで児童を育てていこうとする動きが残っています。こう

した中、一昨年度より、ＰＴＡ親子ボランティアを年２回土曜日に位置付け、

校内の環境整備、運動場の草刈り、遊具のペンキ塗りなどの作業を行っていま

す。父親だけではなく児童も参加し親子で一緒に学校の美化活動に取り組むこ

とで、学校教育への関心が高まり、より家庭の協力や理解を得られるようにな

ってきた。今後も家庭・学校更には地域との連携をより大切にし、一層緊密に

しながら強化を図っていきたいと考えています。 

  本校の児童は、明るく素直で休み時間や放課後に外で元気よく活動している

姿がみられます。児童会が中心となり、募金活動を行ったり、全体に挨拶の輪

を広げるべき朝の挨拶隊を結成したりして、子ども主体の活動が広がりつつあ

ります。 

  こうした児童や家庭・地域の実態を踏まえ、本校では、確かな学力の定着を



ねらい、基礎的・基本的な学習内容を確実に身に付けさせる指導に努めていこ

うと考えています。具体的には、単位時間を弾力的に運用し、１時間（「基礎

学習」）を１５分ずつ３つのユニットで（音読・漢字・視写・読書・計算・作

文）の学習と朝の帯時間に反復練習に重点を置いた活動（チャレンジタイム）

を引き続き行います。また、総合的な学習の時間の「さぎたタイム」では、地

域の人、歴史・文化から「生き方」を学び、生きる力を育てるとともに。「キ

ャリア教育」の一環としての「夢・志学習」にも力を入れています。 

  地域の人たちとのふれあい活動を通しての社会福祉体験やウォークラリーな

どの縦割り異年齢集団での「なかよし活動」等の集団活動体験、野菜や米作り

などの自然体験を重視した活動を通して、自然の力や勤労生産の尊さを体得し

つつ本校の教育目標である。『ゆたかな心をもち、たくましく実践する子』を

育てるべく徐々に成果を上げてきています。 

  以上で説明を終わらせていただきます。 

                                     

本田第１保育所訪問 

○岩田清子所長 皆さんこんにちは。本日はよろしくお願い致します。 

  本所のクラス編成は、年長１クラス３１名、年中２クラス４６名、年少２ク

ラス２７名、未満児（１、２歳児）は１クラス１３名、園児合計１１７名とな

っています。職員数は補助職員を含め１８名です。 

  保育所経営方針を説明させていただきます。ゆきとどいた環境のもとで、養

護と教育を一体とし、温かい雰囲気の中でお子さん一人一人の情緒を安定させ、

心身の調和を図りながら「豊かな感性を持ち表現する子」を育成する中で、

（１）仲良く遊ぶ子（２）明るく健康な子（３）自ら行動する子を目標として

経営しています。 

  願う子どもの姿として、（１）友達とかかわって十分遊び、遊ぶ楽しさを味

わおうとする。（２）話を聞いたり、自分の気持ちや考えを伝えたり、相手の

思いや考えを分かろうとする。（３）遊びが楽しくなるよう考えたり、ルール

をつくったり、それを守ったりしようとする。（４）なかよく、げんきにあそ

び、すすんでしようの約束を守ろうとする。（５）基本的生活習慣を身につけ

て、気持ちよく生活しようとするとしています。それを踏まえ現在の実態とし



ては、（１）明るく素直な子が多い反面、自分の思いが素直に出せない子がい

る。（２）話を聞いたり、自分の気持ちや考えが伝えられなかったり、相手の

思いを受け入れられない子がいる。（３）自分からやろうとする主体性が弱い。

自分で遊びを見つけ、楽しむことができない子もいる。（４）規範意識や基本

的生活習慣が十分身についていない子がいる。（５）特別支援を要する子が

年々増加傾向にあるのが現状です。 

  以上で説明を終わらせていただきます。 

                                     

○委員長 施設訪問ご苦労様でした。只今より定例会を開催したいと思いますの

でよろしくお願い致します。 

                                     

日程第１ 平成２５年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて 

○委員長 日程第１ 平成２５年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいております

がご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２５年第５回教育委員会定例会会議録の承認

については承認することと致します。 

                                     

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○委員長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 福野委員にお願い致します。 

                                     

日程第３ 教育長の報告 

○委員長 日程第３ 教育長より報告を求めます。 

○教育長 南小学校及び本田第１保育所の施設訪問していただきましてありがと

うございました。両施設の様々な課題を把握していただきましたので、今後

色々な施策についても協議いただきますようよろしくお願い致します。 

  資料をお手元に配布させていただきましたが、関谷委員の任期が平成２５年

７月４日に満了となることから、新たに麓氏を任命して議会の同意をいただき



ましたので経歴等を紹介させていただきます。１住所 瑞穂市穂積１０７番地

３ ２氏名 麓 英里 ３生年月日 昭和４４年１月１９日です。今後、７月

５日に辞令交付を行い、第２回教育委員会臨時会より委員としてスタート致し

ます。 

  関谷委員には、２期の長きに渡りまして大変お世話になりましてありがとう

ございました。これからも引き続きご指導いただけますようよろしくお願い致

します。 

  学校関係におきましては、学校訪問が始まっています。昨日は穂積小学校、

本日は牛牧小学校へ訪問を行ってきました。これからも南小学校の道徳計画訪

問など今後も学校訪問が続きます。 

  本日も議案が多数ありますがよろしくお願い致します。 

                                     

日程第４ 承認第４号 瑞穂市教育委員会事務局職員の任免における専

決処分について 

○委員長 日程第４ 承認第４号 瑞穂市教育委員会事務局職員の任免における

専決処分について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第４ 承認第４号 瑞穂市教育委員会事務局職員の任免

における専決処分について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第３条第１項の規

定により、専決処分しましたので、同条第２項の規定により、下記のとおり報

告し教育委員会の承認を求める。１氏名 永田美里 ２生年月日 昭和５４年

８月１８日 ３住所 海津市海津町長久保５６４－６ ４配属先 瑞穂市立別

府保育所 ５任期 平成２５年６月１日から平成２７年３月３１日。平成２５

年６月２１日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２３条第３号の規定によるもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

 異議なしと認めます。日程第４ 承認第４号 瑞穂市教育委員会事務局職員

の任免における専決処分について、承認することと致します。 



                                     

日程第５ 議案第３２号 瑞穂市教育委員会事務局職員の任免について 

○委員長 日程第５ 議案第３２号 瑞穂市教育委員会事務局職員の任免につい

て、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第５ 議案第３２号 瑞穂市教育委員会事務局職員の任

免について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第７号の規定により、教育

委員会の議決を求める。１氏名 鈴木真依 ２勤務場所 瑞穂市立別府保育所 

３退職期日 平成２５年６月３０日 ４退職理由 依願退職のため。平成２５

年６月２１日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２３条第３号の規定によるもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第５ 議案第３２号 瑞穂市教育委員会事務局職

員の任免について、可決することと致します。 

                                     

日程第６ 議案第３３号 穂積小学校屋内運動場天井落下防止改修工事

について 

○委員長 日程第６ 議案第３３号 穂積小学校屋内運動場天井落下防止改修工

事について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第６ 議案第３３号 穂積小学校屋内運動場天井落下防

止改修工事について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第９号の規定によ

り、教育委員会の議決を求める。１工事名 穂積小学校屋内運動場天井落下防

止改修工事 ２契約方法 一般競争入札（予定） ３工事場所 穂積小学校 

４ 工事概要 天井落下防止改修工事 施工場所 穂積小学校体育館 ９２０．

１６㎡ 施工内容 壁面の間にクリアランスを取り、吊下げ部材の補強 ５ 

予算額 ３１，７１０，０００円。平成２５年６月２１日提出、瑞穂市教育委

員会教育長 横山博信。提案理由、国土交通省が示す吊り天井脱落対策基準の

対象となっているため、施工するもの。 



  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  他の施設で天井落下等の危険がある施設は残っていますか。 

○教育総務課長 吊り天井となっている施設はありません。 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第６ 議案第３３号 穂積小学校屋内運動場天井

落下防止改修工事について、可決することと致します。 

                                     

日程第７ 議案第３４号 瑞穂市給食センター運営委員の委嘱について 

○委員長 日程第７ 議案第３４号 瑞穂市給食センター運営委員の委嘱につい

て、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第７ 議案第３４号 瑞穂市給食センター運営委員の委

嘱について、瑞穂市給食センター運営委員の委嘱に別紙の者を委嘱したいので、

瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第１１号の規定により教育委員会の議決

を求める。平成２５年６月２１日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。

提案理由、給食センター運営委員の任期が１年であることから、瑞穂市給食セ

ンター条例第８条の規定により、教育委員会の議決を求めるもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ありませんか。 

ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第７ 議案第３４号 瑞穂市給食センター運営委

員の委嘱について、可決することと致します。 

                                     

日程第８ 議案第３５号 平成２６年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募集

要項について 

○委員長 日程第８ 議案第３５号 平成２６年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募

集要項について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 



○学校教育課長 日程第８ 議案第３５号 平成２６年度瑞穂市立ほづみ幼稚

園入園募集要項について、平成２６年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募集要項案

を別紙のとおり定めることについて瑞穂市立幼稚園管理規則第３条の規定によ

り、教育委員会の議決を求める。平成２５年６月２１日提出、瑞穂市教育委員

会教育長 横山博信。提案理由、瑞穂市立幼稚園管理規則第３条の規定により、

募集要項を定め教育委員会告示をするため。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第８ 議案第３５号 平成２６年度瑞穂市立ほづ

み幼稚園入園募集要項について、可決することと致します。 

                                     

日程第９ 意見聴取 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一

部を改正する告示について 

○委員長 日程第８ 意見聴取 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の

一部を改正する告示案について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第８ 意見聴取 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交

付要綱の一部を改正する告示案について、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第２９条の規定により教育委員会の意見を求める。平成２５年６月２１

日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、補助金の判定方法を

モデル世帯方式から簡便な調整方式に改め、また補助限度額を、平成２４年度

の国の基準に改定するため市告示の改正を行うもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

異議なしと認めます。日程第８ 意見聴取 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補

助金交付要綱の一部を改正する告示について、承認することと致します。 

                                     



日程第１０ 意見聴取 瑞穂市教育振興事業補助金交付要綱の一部を改

正する告示について 

○委員長 日程第１０ 意見聴取 瑞穂市教育振興事業補助金交付要綱の一部を

改正する告示について、議題と致します。事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第１０ 意見聴取 瑞穂市教育振興事業補助金交付要綱

の一部を改正する告示案について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第２９条の規定により教育委員会の意見を求める。平成２５年６月２１日提出、

瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、補助事業を見直し市告示の改

正を行うもの。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第１０ 意見聴取 瑞穂市教育振興事業補助金交

付要綱の一部を改正する告示について、承認することと致します。 

                                     

   日程第１１ その他 

○委員長 日程第１１その他に入ります。 

○教育次長 過日から懸案事項となっていました牛牧小学校増築に伴う道路付

け替え案について、代替案を作成しましたので資料をもってご説明致します。

３月１０日に地元自治会の総会が行われ話し合いが行われました。その中で、

子供達の為に必要であるならばということで、前回より賛成の方が増えた結果

となりました。ただし、賛否の意見として当初市が示した案では反対が多かっ

たのでその代替案を提示すべきであるとのご意見をいただきました。資料の案

が代替案ですが、今後、この代替案で計画を進めて行く予定でいます。現在、

地権者へ事前に計画の説明を行っている所です。 

○委員長 教育総務課長。 

○教育総務課長 穂積北中学校大規模改修工事の現状について説明します。６

月５日開札を行い、建築工事はＴＵＣＨＩＹＡ(株)岐阜営業所が１６２，００

０千円、電気設備工事はロイヤル電気産業(株)が２８，４００千円、機械設備

工事は(株)不二産業が４６，５００千円で落札しました。建築工事につきまし



ては、議決案件であるため６月１３日付けで議案提出し議決していますので報

告させていただきます。 

  学校給食費について説明します。異議申立てが一件あり裁判となっていまし

たが、６月４日の第２回審議で児童手当から全て支払うということで相手方と

和解をしましたので報告させていただきます。 

  小・中学校推定児童（生徒）数・予定学級数算出表資料として配布させてい

ただきましたのでよろしくお願い致します。 

  市長部局より、瑞穂市行政改革推進委員の推薦について依頼がありました。

委員長と事前に話をさせていただきましたところ、委員の方におきましては既

に他の委員をやっていただていますので、今回は河合和義委員長にお願いする

ということでご了解いただきますようお願いします。 

○委員長 学校教育課長。 

○学校教育課長 本日、穂積中学校の給食の野菜スープに虫が入っているとの

報告がありました。幼稚園、保育園、穂積中学校以外の小中学校は、虫が入っ

ていたという連絡はありませんでした。対応としては、文章を保護者宛に出し

健康被害等がないか確認をしました。一年生の女子生徒２名が健康調査の後、

気分が悪くなったので保護者に迎えに来ていただき病院に連れて行ってもらい

ました。原因は、検収時点でキャベツに細かな虫が付いており、その後４回の

洗浄を経て確認をするところ確認はできなかった。また、中学校でも確認をし

ていますが確認はできなかったということです。今後はそのような事がないよ

うに給食センターへの指導を行いました。この後、子供の健康状態については、

更に調査をしていきます。 

○委員長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 放課後児童クラブについて、穂積及び牛牧校区の利用が大変

増えています。部屋の広さ指導員の人数等を考えるとお断りすることになりま

す。但し、南校区が空きがあるので夏休み期間のみの利用であればできますと

保護者の方には通知して対応していきたいと思います。 

○委員長 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 仮称 大月運動公園につきまして、５月上旬から６月上旬に

かけまして、パブリックコメントを実施しました。総数４２件のコメントがあ



りました。内訳としては、３６件が賛成の意見、反対と思われる意見が４件、

その他２件です。賛成意見の内容は、瑞穂市には大きな陸上競技場がないので

是非作ってほしい。また、競技だけではなく心身共に健康に集える場所づくり

が必要であるなどのコメントをいただきました。反対意見としては、陸上競技

場の利用者はどの程度あるのか。また、費用対効果はあるのか等のコメントを

いただきました。その他の意見としては、多くの市民が集える施設にしてほし

い等のコメントがありました。このような意見を今後も関係団体等の方々と検

討を重ねたいと思います。今年度は、設計業務、用地買収を行う予定でいます。 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

次回の会議ですが、平成２５年７月５日、金曜日、午後２時００分から第２

回臨時会ということでよろしくお願い致します。 

                                    

閉会の宣告 

○委員長 本日は、長時間ご審議いただきましてありがとうございます。 

冒頭での教育長からの報告でもありましたが、関谷委員におきましては、２

期８年勤いただきましたがご勇退されるということです。大変お世話になりあ

りがとうございました。 

これにて第６回教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 

閉会 午後５時８分 




